ERICH JAEGER

Einbauanleitung zu Elektro-Einbausatz 749376

Elektro-Einbausatz fur Anhangerkupplung, 13-polig, 12 Volt, nach ISO 11446

RENAULT MEGANE Grandtour ab 03/99-08/03

Inhalt:

OOORRPRRPRRPIAMRPRWRRRRER

Steckdosen-Gehause,

Kontakteinsatz 13-polig mit Abschaltkontakt fir NebelschluRZlicht,
Leitungssatz 11-adrig,

Anhanger-Blinkiberwachung (JAEGERTRONIC-Steuergerét),
Gummidichtung fur die Steckdose,

Schrauben M5 x 30,

Schraube M5 x 12,

Muttern M5 (selbstsichernd),

Steckhilsengehause,

Steckhilse,

Flachsteckgehause,

Flachstecker,

Kabelbinder 100 mm lang,

Kabelbinder 300 mm lang.

HINWEIS:

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuhandigen!

Durchzufihrende Arbeiten, allgemein:

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen.

2. Durchfiihrung fir Leitungssatz herstellen.

3. Leitungssatz 11-adrig und Steckdose montieren.
4. Funktionsprifung.

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen

Aus Sicherheitsgrinden ist die Masse-Leitung unbedingt vor Beginn der Arbeiten von der Batterie
zu trennen. Damit keine gespeicherten Daten verloren gehen empfiehlt sich der Einsatz eines

Ruhestrom-Erhaltungsgerates. (Herstellervorschriften beachten)

2. Durchfihrung fur Leitungssatz herstellen

Das Staufach an der rechten Kofferraum-Seitenverkleidung aushangen.

Die Kofferraum-Abdeckung hochklappen und die Ladekantenverkleidung ausbauen.

Die SchluR3leuchten und beide D-Saulenverkleidungen ausbauen.

059276 (040127) c:\dokumente und einstellungen\henry.workgroup\desktop\eba_cd5tc\749376.doc = Technische Anderungen vorbehalten !

© ERICH JAEGER GmbH+CoKG, Stral3heimer Str.10, D-61169 Friedberg, Tel.: (0800) 3723893, Fax: (06031) 794-150

1/4




Rechte und linke Kofferraum-Seitenverkleidungen I6sen und vorklappen.
Die Schaumstoffeinlagen in den Hohlraumen des Bodenbleches auf beiden Seiten herausnehmen.

Die Abdeckung der bereits rechts im Bodenblech vorhandenen Durchfihrung entfernen und diese
auf 35 mm Durchmesser erweitern.

An gleicher Stelle links im Bodenblech ein Loch mit 35 mm Durchmesser anbringen, beide
Durchfuihrungen, entgraten, mit Korrosionsschutzmittel behandeln und trocknen lassen.

3. Leitungssatz 11-adrig und Steckdose montieren

Das Leitungssatzende 11-adrig mit Aderendhtlsen durch das Loch im Halteblech fur die Steckdose
verlegen. Beiliegende Gummidichtung fur die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben.

Den beiliegenden Kontakteinsatz 13-polig wie folgt anschlief3en:

Leitung Kontakt-Nr. |Funktion

schwarz/weil} 1 Fahrtrichtungsanzeiger, links
grau 2 NebelschluBleuchte Anhanger
weild/braun 3 Masse (fur Kontakt-Nr. 1 bis 8)
schwarz/grin 4 Fahrtrichtungsanzeiger, rechts
grau/rot 5 Rechte SchluRR3leuchte
schwarz/rot 6 Bremsleuchten

grau/schwarz 7 Linke Schlul3leuchte

blau/rot 8 Ruckfahrleuchte

rot 9 Stromversorgung (Dauerplus)
nicht belegt 10 Ladeleitung Plus fur Batterie im Anhanger
nicht belegt 11 Masse (fur Kontakt-Nr. 10)

nicht belegt 12 Steuerleitung Anhangerkennung
braun 13 Masse (fur Kontakt-Nr. 9)
grau/weild 2a NebelschluBBleuchte Zugfahrzeug

Kontakteinsatz in beiliegendes Steckdosen-Gehause eindricken, Gummidichtung an die Steckdose
schieben und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Halteblech festschrauben.

ACHTUNG!

a) Bei der Montage der Steckdose ist besonders darauf zu achten, dal3 die Anschluf3leitungen
nicht eingeklemmt und somit beschéadigt werden und/oder die mechanische Anhebung
des Kontaktbleches blockieren!!

b) Auf ordnungsgemalien Sitz der Dichtungselemente achten! Speziell die Dichtung am Leitungs-
austritt aus der Steckdose muf3 auf dem Isolierschlauch sitzen, nicht nur auf den Einzel-Adern!

c) Leitungssatz so verlegen, dal3 keine Scheuerstellen entstehen kénnen!

d) Leitungssatz nicht in der Nahe der Auspuffanlage verlegen!!

Das mit R gekennzeichnete Leitungssatzende von auf3en durch die unter Punkt 2 erweiterte rechte
Durchfiihrung zur rechten SchluR3leuchte verlegen.

Fahrzeugseitiges Steckgehause 5-fach von der rechten Schluf3leuchte abziehen, mit dem passenden
Gegenstlck des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten.

Verbleibendes Steckgehause 5-fach des Leitungssatzteils auf die rechte Schlu3leuchte stecken und
verrasten.

059276 (040127) c:\dokumente und einstellungen\henry.workgroup\desktop\eba_cd5tc\749376.doc = Technische Anderungen vorbehalten ! 21/4
© ERICH JAEGER GmbH+CoKG, Stralheimer Str.10, D-61169 Friedberg, Tel.: (0800) 3723893, Fax: (06031) 794-150



Die auf diesem Leitungssatzteil montierte Gummittlle positionieren und in das Durchfiihrungsloch
zum Kofferraum einsetzen.

HINWEIS:

Das Steckgehéause 3-fach (Leitungen rot und braun) ist fir eine Erweiterung der
Steckdosenfunktionen vorgesehen!! (Dauerplus und Masse fir Dauerplus)
Diesen Teil des Leitungssatzes hinter die Verkleidung legen.

Fur die Erweiterung der Steckdosenfunktionen ist im Fachhandel ein 791407
Leitungssatz erhaltlich unter der JAEGER-Artikelnummer:

Das mit L gekennzeichnete Leitungssatzende von auRen durch die unter Punkt 2 hergestellte linke
Durchfiihrung zur linken Schluf3leuchte verlegen.

Fahrzeugseitiges Steckgehduse 5-fach von der linken Schluf3leuchte abziehen, mit dem
passenden Gegenstiick des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten.

Verbleibendes Steckgehause 5-fach des Leitungssatzteils auf die linke Schluf3leuchte stecken und
verrasten.

Den Kabelschuh der Leitung weif3/braun und braun an den fahrzeugseitigen Massepunkt tber der
linken SchlufZleuchte anschliel3en.

Die beiliegende Anhanger-Blinkiiberwachung (JAEGERTRONIC-Steuergerat) auf das Steckgehause
8-fach des Leitungssatzes stecken und verrasten.

Anhanger-Blinkiiberwachung an geeigneter Stelle an der linken Kofferraumseite mit beiliegender
Schraube und Mutter M5 befestigen.

Die auf diesem Leitungssatzteil montierte Gummittlle positionieren und in das Durchfiihrungsloch
zum Kofferraum einsetzen.

Das verbleibende Leitungssatzende der Leitung rot (mit Sicherungshalter) entlang der linken
Fahrzeugseite zur Zentralelektrik im FuRraum-Fahrerseite verlegen.

An gut zugéanglicher Stelle eine fahrzeugseitige Leitung mit der Funktion Dauerplus-Klemme 30
durchtrennen.

ACHTUNG!

Der Leitungsquerschnitt der fahrzeugseitigen Leitung mit der Funktion Dauerplus muf}
grofRer sein als 1,0 mm?2!

Die durchtrennten Leitungsenden ca. 5 mm abisolieren, beiliegende Steckhilse bzw. Flachstecker
an die Leitungsenden ancrimpen und in beiliegendes Steckhilsengehause bzw. Flachsteckgehause
stecken.

Die so montierten Steckgehause mit den passenden Gegenstiicken der Leitungen rot des
Leitungssatzes zusammenstecken.

059276 (040127) c:\dokumente und einstellungen\henry.workgroup\desktop\eba_cd5tc\749376.doc = Technische Anderungen vorbehalten ! 3/4
© ERICH JAEGER GmbH+CoKG, Stralheimer Str.10, D-61169 Friedberg, Tel.: (0800) 3723893, Fax: (06031) 794-150



4. Funktionsprifung
Masse-Leitung wieder an die Batterie anschliel3en.

Alle Funktionen mit einem geeigneten Prifgerat prufen.
Das Prifgerat ist im Fachhandel erhaltlich
unter der JAEGER-Artikelnummer: 361009

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachunq:

Ein Defekt der Fahrtrichtungsanzeiger des Anhéngers wird im Anhangerbetrieb von den
fahrzeugseitigen Kontroll-Leuchten tber eine Erh6hung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange des Einbausatzes entlang der fahrzeugseitigen Leitungsstrange verlegen,
mit beiliegenden Kabelbindern fixieren und/oder in die vorhandenen Kabelhalterungen einlegen!

alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder einbauen.

059276 (040127) c:\dokumente und einstellungen\henry.workgroup\desktop\eba_cd5tc\749376.doc = Technische Anderungen vorbehalten ! 4/4
© ERICH JAEGER GmbH+CoKG, Stralheimer Str.10, D-61169 Friedberg, Tel.: (0800) 3723893, Fax: (06031) 794-150



